



# 这样的老人很可爱 他们上街倡议： 给年轻人让座



郑州晚报热线群：27255753  
www.izzwb.com  
上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

很多大城市上  
下班高峰公交车拥挤成为  
很多上班族、上学族头疼的  
一件事。昨天，在郑州街头，有  
这样十几位老人提倡郑州的老年  
人给年轻人“让座”。

首席记者 徐富盈 文/图

## A “年轻人‘尊老’，我们‘爱幼’”

昨日8时，记者赶到建设路与文化宫路交叉口北侧，在公交站台边老人们站在一起，其中一位老人抱着一个牌子，上写着“给年轻人让座”，下边写着“中原区棉纺路办事处夕阳红志愿服务队”字样。

60岁的副队长梁永祥拿着牌子站在站台上，把牌子示给众人看。

他介绍，现在中国进入老龄化社会，这对

年轻人的压力更大了，因为越来越多的年轻人，面临更大的生存压力。

“很多年轻人，一早就起床乘车去工作，工作很繁重。年老的人退休了，平时多是散步或锻炼身体。我们建议，在乘车高峰的上午和下午，老年人尽量不要乘车，并且要把座位让给年轻人，年轻人‘尊老’，我们老年人要‘爱幼’。”梁永祥说。

## B “年轻人给我让座，我总是骗他们说快下车了”

站在一侧的72岁的李中介介绍，她对这10多位老年人提倡给年轻人让座非常支持。

“我上公交车，年轻人给我让座，我总是按住他们，骗他们说我要马上要下车了。”

李中介说，她女儿在中牟县上班，家却在郑州四棉。“每天早上6点，我女儿要去搭最早的

班车，要坐大约2个小时到厂里，干到晚上8点左右，再乘车回来，她白天站着工作，如果再没有座位身体就受不了了。”

“我觉得，老年人晨练或者买菜，最好不要乘公交，不要和年轻人争位。更不能上车后因为让座和年轻人争吵，而且还要把位置主动让给年轻人。”

10多位老人的行为，得到很多人的认可。

赵先生说，给老人让座，是个好现象。但是希望更多老年人上车后，不要看到年轻人就想让他们给你让位，因为你没有理由让他们让座。

双方谦让，尽量达到和谐社会的目的。

线索提供 王鸿(稿费50元)

# 老两口再不敢 坐餐厅吃饭了



“

昨日15时许，市洛河路72号院，居民王老太太匆匆地来到社区巡防室，向巡防队员们反映自家餐厅窗户玻璃外层被不明物击穿一个洞，不知是何人所为，吓得她和老伴再也不敢坐在自家餐厅用餐，每天都是到客厅里吃饭，生怕再发生类似事件伤及人。

王老太太说，前两天和她老伴一块出去串亲戚了，昨天下午15时许，她回家吃饭时，发现餐厅玻璃上被击穿一个洞，四周也有明显的裂缝。

她说，发生这种情况可能是院里贪玩的孩子玩气枪不小心击烂的，但也不排除有人故意破坏的可能。

林山寨巡防队员宋献军接到小区7号楼1单元1楼老太太的投诉后，立即向社区片警反映，民警赶到后，要求巡防队员加强巡逻，一旦发现情况，立即回报，防止再发生意外。

首席记者 徐富盈 文/图  
线索提供 吴俊成(稿费30元)

## 有人在公交车上卖珠宝 真货还是假货? 车长该不该撵下去?

昨日，网友“肉肉-yang”说在乘坐1路公交车时遭遇有人推销珠宝，觉得很闹心。在公交车上能不能卖东西?昨日，郑州市公共交通条例上明文规定不准卖。

记者 张华

### 网友投诉公交车上推销广告

昨日，网友“肉肉-yang”称：“郑州1路公交车上卖东西，合理不合理?该不该管?已经影响到我们正常的乘车。”

“肉肉-yang”的这则投诉，引起不少网友的评论，一网友说，“以前在火车上有吆喝着推销商品的，这行当发展到公交车上啦，你也能挤上去?佩服!”

网友“为而不争——书良”说：请公交公司给乘客一个交代，你们的收益有损乘客的利益。从商而言可以理解，但是伪劣的商品，没有监督审核。

网友“老万的微笑”说：遇到过，都是骗子，还在前一两站预先上去几个托儿，争着买，还真有上当的。

### 交通条例规定不准在车上从事营销活动

在网友热议的同时，“郑州公交热线”回复：这种行为为个人行为，与公交公司无任何关联，公交车上不允许销售商品，我们会通知主管公司，要求车长制止此行为。

根据《郑州市公共交通安全管理条例》规定，在车内从事营销活动，散发宣传品，影响车内秩序和安全的，驾驶员、售票员可以拒绝为其提供运营服务。

昨日，记者私信联系网友“肉肉-yang”，一直没有得到回信。

公交一公司的工作人员说，他们也一直在寻找当班车长，但是没有找到，并解释，按照条例肯定不能在车上卖东西，车长也要制止，但是像这样的乘客一般都是先刷卡，等车启动后开始在车上推销商品，车长没有执法权，只能口头劝阻，没法强制撵下去，如拉下车等。

### 公交车上推销商品各地 公交都上演过

在百度输入“公交车上推销阳光珠宝”，显示有相关网页2050000个。从北京、长春、呼和浩特到武汉，都有“阳光珠宝”在公交车上推销的例子。

今年1月5日上午，王女士在太原市朝阳街搭乘19路公交车去兴华北小区，在车上，一名约30岁的男子站在车厢内，自称是阳光珠宝公司的销售员，为庆祝阳光珠宝进驻太原、临汾、运城三地市场，公司做酬宾活动，原价998元的戒指现在向乘客赠送，只需交38元钱的“税钱”，名额有限。

# 中原地区首个人才信息电子杂志期刊 “郑州人才”今日开通

由郑州市人才交流服务中心和中原地区最大的新闻门户网站——中原网联合打造的一个手机电子刊物“郑州人才”今日开通。

内设要闻、公告、求职、招聘、政策、流程、咨询等栏目，利用移动互联网和手机平台更加方便直接地对人才中心各项工作进行宣传与服务，为广大求职者、各类招聘单位服务，并对相关人员免费发行。

“郑州人才”是中原地区首次推出人才信息电子杂志期刊，具有强大的政府资源及科学的市场化运行机制并结合中原网中原手机客户端强大的电子发行网络，是中原地区最专业、最权威的人才信息电子杂志期刊。

由郑州市人力资源和社会保障局主办，郑州市人才交流中心、郑州市人才市场承办的“郑州2013年春季第二届人才交流大会”将于本周

六、周日(3月16日、17日)在郑州人才大厦(陇海西路169号)举行。届时，人才中心将在二楼办事大厅正式开通“郑州人才”电子服务平台，向广大求职者 and 招聘单位免费办理。

“郑州人才”具体详情请登录“郑州人才网”(www.zzrc.cn)，点击相关专题查询；下载及安装使用详见：y.zynews.com。

记者 柴琳琳

郑州大学 / 华中师范大学重点大学重点专业  
郑州电大本 / 专科学历教育助您成功!  
...  
48, ...  
150038097 (9)13